

株洲一名13岁男孩毫无征兆离家后失踪,家人四处寻找未果后报了警,警方通过QQ游戏追踪到这名男孩在一家网吧,他已经在这里待了4天。



# 失踪被拐?家门口网吧玩四天!

株洲13岁男孩丢钱怕被责骂离家出走 容留未成年人上网,涉事网吧被关停

本报6月29日讯 “孩子能这么多天不回家,与网吧非法经营有着直接关系。”株洲的魏先生怎么也不会想到,一家人辛苦找了4天,儿子就藏在离家1公里外的网吧里。目前,当地文化稽查部门已责令该网吧停业。

**【失踪】**  
13岁初一学生失踪4天无音讯

男生独自离家后失踪……前几天,一条因疑似拐卖学生的寻人启事在株洲的微信朋友圈被刷屏。失踪孩子小华(化名)的父亲魏先生说,儿子今年13岁,在芦淞区某小学上初一,6月22日下午,儿子去学校住校,当晚老师来电称,儿子未来学校上晚自习。

“身上没什么钱,真的担心他碰到坏人。”事后,学校老师、学生告诉魏先生,事发前,儿子并无异样。

**【寻儿】**  
在离家1公里外的网吧里藏了4天

23日下午,魏先生向派出所报了警。警方介入后,有热心市民提供了一段视频,在这段视频里,小华曾出现在该市新华西路附近一家网吧的门口。

看过这段视频后,魏先生才回想起来,儿子从上初一就迷上了一款叫英雄联盟的网络游戏,因此成绩下滑。但遗憾的是,夫妻二人在视频中的网吧并没有找到儿子。

为了找到儿子,魏先生请教电脑高手,破解了儿子的QQ游戏密码。25日下午,民警通过技侦手段查询到,小华正在株洲市荷塘区合泰路附近的一家网吧内。让民警和魏先生吃惊的是,小华所在的这家网吧离家竟只有1公里。当民警和魏先生赶到网吧时,孩子正坐在电脑前入迷地玩着游戏。

事后,魏先生通过与儿子的交流知道,小华不小心将要交到学校的几百元钱弄丢,因害怕父母责骂,偷偷从家里拿了3包香烟,试图将烟换钱后补缺。“把烟退了后发现钱远远不够,于是找网吧躲了起来。”小华告诉父亲,他这4天吃住都在这家网吧里。



网吧纵容未成年人上网现象屡禁不绝。(资料图片)

**【暗访】** 网吧提供身份证号码让孩子上网

事发后,魏先生反思,之所以造成这样的后果,一个主要的原因是自己缺乏与儿子的交流,教育方式有所失当。他同时认为,网吧非法接纳未成年人给儿子“失踪”提供了条件。

记者对“留宿”小华4天的网吧进行了暗访。这家开在合泰路附近的网吧名为

“彩虹谷”,虽然网吧大厅里张贴了“未成年人禁止入内”的牌子,但步入网吧内,可见多名十岁左右的孩子。记者大致数了一下,约有20名孩子正在上网。

上网必须要用身份证登机,这些孩子是如何上网的呢?一个孩子的电脑桌上的一张张小卡片引起了记者的注

意。“上网用的,开机的时候,老板给我们的。”孩子告诉记者,卡片是网吧提供的,上面是身份证号码,输入号码即可上网。“只要有钱,留在网吧过夜没问题。”

记者的暗访引起了网吧工作人员的警觉,不久,上网的孩子被催促下机离开。

**【查处】** 涉事网吧已被责令停业

记者将这一现象反映给了株洲市文化市场综合执法局,稽查人员立即赶赴现场展开了调查。

老板谢某对网吧接纳未成年人上网并不否认,他说,网吧有8张客人遗留的身

份证,孩子用这些身份证上网是工作人员的私自行为,他并不知情,“老板不可能交代他们用这个帮学生上网。”

“目前已责令停业,并进行进一步核查。”株洲市文化市场综合执法局稽查

去年12月20日,株洲市荷塘区财富小区某网吧老板周某为了给会员行方便,拿他人的身份证登记信息让顾客上网。因违反《居民身份证法》规定,周某被警方处以行政拘留3日。这是荷塘区因此被处以拘留并执行的第一人。

■记者 李永亮

## 链接

网吧老板用他人身份证帮开机被拘留3日

3儿童1老人  
敬老院水塘溺亡  
获汨罗市弼时镇赔偿

26日,湖南岳阳汨罗弼时镇3名儿童在当地敬老院水塘边玩耍时,不慎跌入水塘溺亡,其中一位儿童的奶奶为救儿童也不幸溺水身亡。记者29日从湖南汨罗市获悉,目前汨罗市弼时镇镇政府向3名儿童所在家庭给予每人29万元的补偿,给予老人的家属25万元的补偿。

据汨罗市介绍,6月26日,汨罗市弼时镇3名儿童(1名6岁、1名7岁、1名8岁)从当地敬老院的小门进入敬老院内,在院里水塘边玩耍,1名儿童跌入水塘中,另外2名儿童为了救同伴跳入水塘后不幸溺亡,一名溺水儿童的奶奶听到儿童呼救声后,连忙赶来,为了救落水的孙子,这名老人也跳下水塘不幸溺亡。

■据新华社

结伴下河游泳  
两小孩溺亡

本报6月29日讯 28日上午,衡阳常宁市柏坊镇3名约10岁的小男孩结伴下塘游泳,其中2名小孩不幸溺水身亡。

6月28日上午11时左右,衡阳常宁消防接到报警称:2名小孩在常宁柏坊镇下塘游泳溺水,接警后,消防立即开展搜救。经过十多分钟的救援,第一名被困者被救上岸,后经过近1小时的打捞工作,成功将第二名被困者打捞上岸,但不幸的是,2人均已溺水身亡。

■实习记者 张超  
通讯员 刘慧云 周浩龙

采取“群众自治、协议征收”新模式

## 资阳区棚改实现百姓安居梦

在益阳市资阳区建新里社区棚户区住了几十年的龚先生,最近搬进了和瑞家园小区。小区内整洁干净,周边有超市、医院、广场等。龚先生说:“住在这里真舒服!”资阳区棚户区改造工作采取“群众自治、协议征收”的新模式,截至目前已完成16000多户房屋调查摸底,9019户确权评估,6743户签约,5493户已完成补偿、安置并搬迁。



资阳区棚改安置小区和瑞家园。

新模式取得了好效果

作为益阳市的老城区,资阳区集中了市中心城区76%的棚户,棚户区建筑面积近80万平方米,涉及居民16331户。棚户区90%以上的房屋是超过50年的土木结构危房旧房,人均住宅面积不足10平方米,群众的居住条件非常艰苦。

自2013年7月起,资阳区正式启动大规模棚户区改造,按照“群众主体、政府主导、市场运作、依法推进”的思路,积极探索出了“群众自治、协议征收”的新模式。片区成立居民自治改造委员会,自改委成员从被征收户中推选产生,先由每个楼栋或区域居民推

选出群众代表,再组织群众代表选出7至9名自改委委员,由他们全程参与征收并监督。在房产确权评估、征收补偿、安置房规划和分配等方面,都通过自改委充分征求群众意见。去年全省棚改工作现场交流会在资阳召开,“群众自治、协议征收”模式在全省推介。

棚改启动以来,通过“协议征收”模式,启动棚户区改造4993户。其中15号、17号、18号、45号地4个片区按照自改委模式实施棚户区改造2926户。“群众自治、协议征收”模式,取得了速度加快、成本节约、群众支持的好效果。

下一阶段做好“拆旧、建新、提质”

据了解,下一阶段,资阳区的棚户区改造工作将围绕“拆旧、建新、提质”开展。资阳区将加快推进棚户区和城中村的改造。加快17号地棚户区的拆迁进度,年内要完成45号地棚户区的征迁扫尾,完成太平巷、肉联厂等8个项目共4686户的棚户区改造。

在建新方面,将加快推进15号、45号地等片区安置小区的建设,新建与购买公

租房958套,续建保障性住房2260套。积极引进知名地产企业,加快房地产开发,推进大汉资江城、华府世家、华天城市广场等精品楼盘建设,高标准保护和开发明清古巷。

在提质方面,将完成五一路东延线二期建设和长春路、资江西路提质改造,启动白马山环线、幸福渠西路、资阳大道西延线建设。实施中心城区亮化美化绿

化工程,推进沿江风光带提质改造,完成资江西路、鹅羊池广场路灯改造及资江北岸夜景亮化。加快资阳公园和幸福路等道路带状绿地、白马山广场等10处街头绿地建设,完善资阳大道等道路两侧立体绿化、庭院绿化。力争青龙洲生态公园纳入市“十三五”城市建设规划。

■记者 莫正尤  
通讯员 钟毅

中共益阳市资阳区委、益阳市资阳区人民政府热烈祝贺三湘都市报创刊20周年